

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXX

ALMERIA.—Sábado 9 de Noviembre de 1.929

Número 22.863

OBRAS MUNICIPALES

El buen acuerdo tomado por el Municipio de realizar obras para instalar sus edificios, es bien plausible. Mediante un empréstito se logrará esta finalidad de llevar a cabo el que dicha Corporación cuenta con locales expresamente contruidos para los servicios que de ella dependen. Este empréstito será poco a poco pagado, consignando en los presupuestos precisamente la misma cantidad que ahora se consigna para alquileres, y de esta forma los gastos no se aumentarán y no vendrá desequilibrado alguno en el presupuesto municipal. Porque lo que más atenta de cualquier reforma o mejora que se proyecta, es la producción de ese desequilibrio, que forzadamente tendría que repercutir en la imposición de nuevos impuestos, que quizás un pueblo rico pudiera soportar, pero que en el nuestro es objeto de gran repulsa.

Por eso, desde el primer momento que se inició esta fórmula la creímos del todo acertada y digna de que se llevara a la realidad. Ya se han llevado a cabo los estudios necesarios para que sea un hecho esta mejora, y ahora se están realizando gestiones para llevar a feliz término este buen pensamiento de construir los nuevos edificios, que cuando trascurran algunos años y se haya pagado el empréstito con las asignaciones dichas, será un momento de mayor desahogo para las arcas municipales, que se verán libres de esa suma que se destinaba a alquileres.

Nosotros, bien enamorados del andar progresivo de Almería, quisieramos que los ingresos del Municipio fueran tan extraordinarios que permitieran acometer grandes mejoras. Pero la realidad se impone y esos deseos se tienen que limitar, y sólo así, creando estas fórmulas, se puede adelantar algo en el camino del progreso almeriense.

A pesar de esa penuria de fuertes ingresos, algo se vá haciendo, acometiendo algunas mejoras como las llevadas a cabo en el presente año, entre las que se cuenta la plaza del Conde de Oñalía, que se ha modernizado completamente y, que al llegar la época de las plantaciones, se convertirá en un bonito jardín; la expropiación de

la entrada de la calle de Granada, que tan necesaria era; la construcción de las aceras en la calle de la Estación, que mucho tiempo veníamos reclamando y, ahora, por último, se está procediendo a construir un nuevo evacuatorio subterráneo en la plaza de la Cons titución y al asfaltado de otras nuevas calles, para hacer mejor la pavimentación de nuestra capital, que en estos últimos años tanto ha adelantado. Si todo esto no es un programa brillante, lo es bien aceptable si se tiene en cuenta lo que anteriormente hemos dicho: que los ingresos municipales no permiten en modo alguno esas transformaciones tan radicales que se operan en otras poblaciones, causando la admiración de cuantos las visitan.

Ahora sisonemos que en el nuevo año de vida municipal, se procurará realizar otras mejoras que vayan poco a poco embelleciendo nuestra población y aún cuando sea poco a poco, transformándola. Y entre ellas debe ponerse preferente atención a la urbanización de la nueva avenida María Cristina. Ya que la Diputación está llevando a cabo el afirmado de esa vía y que la expropiación está hecha, por cesión de los terrenos, cosas ambas que hubiesen costado bastante al Ayuntamiento, debe éste por lo menos procurar que se construyan las aceras, se instale un buen alumbrado y se planten árboles para que que de esta vía, que tanto en verano como en invierno puede constituir un paseo ideal que nos lleve a ese hermoso trozo de playa abierta en condiciones de adquirir la importancia debida y de que se trasluzca lo que puede ser cuando avance hasta el Cabo de Gata, cuyo proyecto va a realizar la Diputación provincial. Pero lo más preciso en esta gran calle es procurar las expropiaciones de los solares comprendidos entre los dos embarcaderos de Alquízar.

Si el Alcalde y los ediles se decidieran a marchar a la corte y solventar muchas otras mejoras que existen allí pendientes, como ha hecho la Diputación provincial, para gestionar otras mejoras bien importantes, estamos seguros que el programa de reformas tomaría aún mayor impulso y nos

podríamos congratular del adelanto que ellos le habían de imprimir. Así como aplaudimos esa fórmula lograda para la construcción de los edificios, que han motivado estas líneas, así con el mayor gusto aplaudiríamos otras iniciativas, que esperamos se tomen por bien de nuestra tierra.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

9 de Noviembre de 1.884

Fué designado Vicesecretario de la Junta de Obras del Puerto, don Enrique de Oña y Quesada.

—El pailebot «San Andrés», cargado de ladrillos, embarrancó en la playa, frente a la desembocadura del río.

—En el tinglado primero del muelle de Poniente, robaron dos pellejos de aceite, una caja de salchichón, otra de queso de bola, dos fardos de bacalao y 200 pesetas en plata y calderilla que había en un cajón de la mesa del fiel de dicho tinglado.

—En el paseo del Malecón fué hallado muerto un carrero llamado José Rodríguez (a) Chafarote, certificando los médicos que el fallecimiento fué debido a un ataque de alcoholismo.

Crónica literaria

SECRETO DE AMOR

El encuentro de Carmela y Eloisa fué inesperado. ¡Cualquiera de las dos mujeres iba a sospechar tal cosa en aquellos momentos, cuando hacía más de ocho años que se hallaban incomunicadas una de otra!.

Eloisa, a juzgar por la franca expresión que iluminaba el divino hechizo de su rostro moreno, se sentía feliz con el hallazgo de su antigua compañera de colegio y amiga del alma durante los mejores años de su juventud. Carmela, por el contrario, más bien hubiese querido sentirse víctima de un tranvía, de un automóvil o cosa por el estilo, que hallarse frente a frente de la primera.

Así, pues, invadida de aquel sentimiento que tan profundamente le atormentaba, por todos los medios a su alcance intentó pasar desapercibida; pero le fué imposible. Eloisa, siempre sonriente y cariñosa, le cortó la retirada exclamando:

—¿Pero eres tú, Carmela?.. ¿Te niegas a reconocer a la mejor de tus amigas?

La interrogada guardó silencio, y bajando la vista se puso a mirar inutilmente las múltiples líneas que, sin orden, iba trazando con la contera del quitasol sobre la movediza tierra del arroyo. Su rostro, también moreno y de una belleza extraordinaria, se ruborizó durante un corto lapso de tiempo, y, por último, tras un pequeño cambiate de tonalidad, el soberbio carmín que le envolvía fué sustituido por un suave palor de cera virginal. Entonces, avergonzada, sin atreverse aún a contestar a las preguntas de su amiga, siguió mirando al suelo

mientras una furtiva lágrima rodaba por sus mejillas.

—¡Habla, Carmela, por favor!.. ¡Si yo no te guardo rencor alguno por tu antiguo proceder!.. ¿No eres tú dichosa—prosiguió Eloisa.—Dime, ¿qué fué de tu vida durante tantos años?

—¡Perdóname, Eloisa!.. exclamó por fin Carmela con voz apenas perceptible.

—Pero si yo te perdoné de todo corazón el mismo día en que te marchaste con Pepe Luis... En prueba de cuanto te digo, toma mis brazos...

Y, así diciendo, la encantadora joven estrechaba a su amiga fuertemente contra su pecho, mientras la última seguía llorando con lágrimas de profunda pena.

—¿Pero por qué tu llanto, querida mía? ¿No te digo que jamás me olvidé de ti, que no me dejado de quererte ni un solo instante?

—Por eso lloro; ¡de vergüenza ante la grandeza de tu alma incomparable!—exclamó Carmela, mientras, por el delicioso terciopelo de su rostro, seguía rodando en abundancia la líquida pedrería desprendida de sus ojos, grandes y negros como las oscuras noches invernales.—Lloro también de agradecimiento por tu inmensa bondad para conmigo; porque no siendo yo digna de tu aprecio, me tiendes tus brazos con igual solicitud, con el mismo aprecio que siempre me dispensaste. Por que, apesar de haberte yo robado en un momento de locura al hombre que estaba designado para ti, apesar de todas mis maldades, cuando creía que me odiabas de todo corazón, me sorprendes con la inmensidad de tu cariño. Di-

me: ¿no es raro tu proceder?... Si, amiga mía; cualquiera en tu lugar me habría escupido a la cara...

—Tenes razón, Carmela; cualquiera otra mujer, al encontrarse contigo después de haberte marchado con su novio, como te marchaste con el mío, te hubiera despreciado; pero yo soy un caso excepcional. Yo no te desprecio; yo te sigo queriendo con toda el alma ¿No eres dichosa con Pepe Luis? Dime que vuestro cariño no tiene límites, dime que le amas, que él te corresponde, que nadie gozará de una dicha más grande que la vuestra...

—¿Pero tú no estás loca?... ¿Tú sabes lo que hablas?

—¡Y tanto que lo sé!... Por eso mismo, por hallarme en el pleno goce de todas mis facultades mentales, desearía muy de veras que vosotros, Pepe Luis y tú, fuésteis los seres más felices de la tierra...

—Si otra persona me dijese cuanto tú terminas de decirme, dudaría de sus palabras; pero en tus ojos se dibuja la mayor sinceridad. De ti, no dudo nada...

Efectivamente; Carmela tenía razón. ¿Quién no sería capaz de poner en duda las frases de Eloisa? Si es cierto que fueron grandes amigas, casi tanto como hermanas, también la ofensa que, ella y Pepe Luis, le cometieron fué colosal. Ya queda expresado que este último era novio de Eloisa y que, sin esperarlo nadie, de la noche a la mañana, se había marchado, abandonando sus obligaciones de prometido y llevándose consigo a Carmela, la más íntima de las amigas de su novia. ¿No son motivos más que suficientes para que, al encontrarse nuevamente ambas mujeres después de transcurridos tantos años, Carmela, sintiendo el peso de su conciencia, se avergonzara ante la novia abandonada y sintiera extrañeza al escuchar sus frases de cariño y los buenos deseos que le acompañaban respecto a su felicidad y la del novio infiel? Seguramente. Y, sin embargo, Eloisa parecía sincerarse al hablar ingenuamente como lo hacía con su avergonzada interlocutora.

—Puedes creerme, amiga mía, te soy franca de todo corazón—dijo al fin la antigua novia de Pepe Luis—. Te quiero más, aún mucho más que te quería hace ocho años. Y, aunque te extraña mi proceder, no dudes nunca de mis frases; ¡ni un sólo día te dí al olvido!...

—No dudo de tus últimas palabras, Eloisa. ¿Cómo habías de olvidarme con lo que te hice!... ¡Claro está, olvidarme no; pero seguir queriéndome cada vez más!... ¿Qué quieres que te diga?... ¡Francamente, no te comprendo!... ¡No puedo comprenderte!... ¡Tanto altruismo no es propio de una mujer cualquiera!...

—Pues, te quiero, Carmela, y te recuerdo con placer. Ya te explicaré las razones que me asisten. Es cierto que debiera odiarte; pero te juro por mi honor que ocupas un lugar preferente dentro de mi pecho. Ahora, cuéntame cosas

de tu vida. ¿Eres feliz? ¿Te casaste con aquel hombre?

—No, amiga mía, no me casé. El objeto robado solo me duró algunos meses. ¡Qué locura, Dios mío!... ¡No lo dudes, ni me lo recuerdes siquiera!... ¡Y pensar que tú no seas feliz por aquel capricho mío, que tan caro estoy pagando!...

—Lo siento por tí, Carmela. Tu desdicha trajo a mí la felicidad. He aquí mi secreto: ¡un secreto de amor que pensé guardar toda la vida!...

—¿De veras, Eloisa?

—Escucha mi relato. Las relaciones que yo sostenía con Pepe Luis eran forzosas; no por cariño. Mi padre me las impuso contra toda mi voluntad que, secretamente, era ya de otro hombre. Y por respeto al autor de mis días me hubiera casado si tú no me lo impides. Rote aquel obstáculo, quedé libre, gracias a tí. Por eso, amiga mía, cada vez te quiero más y te recordaré con más placer... ¡Me hiciste tan feliz!...

—¿Pero te casaste con el hombre de tus sueños, Eloisa?

—¡Pues claro que sí, chiquilla!... ¡Sin perder momento!... ¡No sería cosa de exponer mi tesoro verdadero, el que yo quería con toda el alma, a que otra mujer me lo arrebatare impunemente!... ¡Estaría gracioso!...

EL HOMBRE GRIS

ESPERANZAS DEFRUJADAS

ASUERO NO VIENE

Desde hace varios días circulaban rumores de que el popular y notable doctor Asuero, vendría a nuestra capital para visitarla.

En cambio, las noticias que de buen origen tenemos nosotros, es que dicho doctor no ha pensado nunca venir a Almería.

Con esto han quedado defraudadas las esperanzas que muchos enfermos tenían de ser intervenidos por el señor Asuero.

Desde el camino

El eterno menor de edad ASOCIACION DE DROGUEROS

Entre las estaciones de Sabiñán y Morés, chocaron dos trenes. Más propiamente dicho: un mercancías que, en Sabiñán, debió cederle paso al expreso de Barcelona, salió de la estación de referencia sin que nadie sepa quién dió la orden. Al poco de arrancar, chocaba con el expreso que creía seguir su camino con vía franca.

Gracias a que el maquinista del expreso advirtió el peligro y detuvo en seco la marcha de su tren, no hubo una verdadera hecatombe.

Primer aspecto de la cuestión. ¿En qué forma se dan las órdenes de salida de trenes para que un convoy pueda dejar la estación en que ha de cederle paso a otro convoy, sin que éste último haya llegado?

El asunto es de suma importancia para el público. Todos viajamos alguna vez. A cualquiera puede costarnos la vida una de estas imprudencias.

Pero ningún viajero del expreso se encarará con la Compañía para hablarle en este tono:

—Eso que ha sucedido entre Sabiñán y Morés no debía de haber sucedido. Deficiencias del servicio, han puesto mi vida en un riesgo que tiene su valor. Yo lo evalúo en tanto. Si no se me abona de buen grado, lo reclamaré judicialmente.

Segundo aspecto de la cuestión. El lugar del accidente dista unos setenta kilómetros de Zaragoza, centro ferroviario de importancia, en el que hay que suponer acumulados elementos bastantes para organizar con rapidez trenes de transbordo.

Bueno. Pues ocurrió el accidente a las cuatro y cuarto de la madrugada. A las nueve y tres cuartos de la mañana salía de Madrid el segundo rápido de Barcelona.

Llegaba a Calatayud a las dos y media de la tarde, su hora normal. Allí—quince o veinte kilómetros antes del lugar del siniestro—estuvo detenido más de dos horas. Por fin decidieron que llegara hasta Sabiñán.

Ya está en el lugar del choque. La vía interceptada, impone el transbordo.

—Pueden bajar los señores viajeros; y por este senderito pasar al otro lado de esa pequeña rambla. Allí, podrán tomar el tren en el que han de seguir su camino. ¿Sí, eh? Podrían los «señores viajeros» tomar el tren de transbordo... cuando llegara. Porque no había llegado aún.

Tardó una hora y tres cuartos en llegar. Los viajeros tuvieron que soportar las inclemencias de un crepúsculo y de un anochecer crudísimos, en pleno descampado, en plena vía. Fué preciso encender algunas hogueras.

Quizá los viajeros se precipitaron un poco al abandonar su tren. Pero ¿quién podía sospechar que al otro lado no aguardaba el tren de transbordo? ¡Habían transcurrido doce horas desde el siniestro!

Llegó por fin el tren de transbordo. Y a paso de tortuga, emprendió el camino de Barcelona. A Zaragoza llegó pasadas las diez de la noche. A Barcelona llegaría entre cinco y seis de la mañana siguiente.

Causas: dos máquinas empetradas, ocho vagones destrozados y cuatrocientos metros de vía interceptada.

Otras causas: la desorganización más absoluta en el envío de socorros. Y la ninguna consideración a los viajeros.

Se indignaron éstos. Querían protestar. Protestar a la española. Seguramente ni uno solo ha recla-

mado los perjuicios que se le irrogaron por la pésima organización del servicio de transbordos.

En España el público es el eterno menor de edad. No sabe defenderse ni quiere aprender. Acata sus deberes, pero no ejercita sus derechos. Como los niños, se enrabia algunas veces, patatea, grita...

No es eso. Hay que acostumbrarlo a que mantenga sus derechos «a la americana». Traduciendo en pesetas cuanto en pesetas puede traducirse. De este modo, las grandes empresas explotadoras de servicios públicos echarán cuentas. Verán que les conviene más organizar bien las cosas que pagar indemnizaciones. Y pondrán celo en servir y respetar al público del cual viven.

Mientras el público se resigna a todo o chilla a tontas y a locas no puede esperar consideración y respeto mayores de los bien escasos que hoy se le guardan.

JUAN JOSÉ LORENTE

(Prohibida la reproducción).

ASAMBLEA

Se ha celebrado en los salones del Círculo Mercantil de esta capital, una asamblea de drogueros con asistencia de todos los de la capital, a excepción del señor Bustos, por encontrarse enfermo, y gran parte de los pueblos de la provincia, con el fin de constituir una Asociación para defender sus intereses y entablar una estrecha unión y lazos de compañerismo.

Asistieron también don Ceon Borregón y don Rafael Aleix, que habían llegado de Sevilla, de donde venían de constituir también la Asociación de Drogueros de aquella capital y la de Huelva, en representación de la Federación Nacional de Drogueros.

Hecha la presentación de dichos señores por el presidente de la Comisión organizadora don Rafael González, los señores Borregón y Aleix hicieron uso de la palabra para demostrar los beneficios que la Asociación podía reportarles.

Dióse lectura seguidamente por el señor Aleix del Reglamento y Estatutos por los que había de regirse la Asociación, siendo aprobados por unanimidad, los que una vez aprobados también por la superioridad, dicha Asociación de Almería y su provincia quedará incorporada a la Federación Nacional.

En la asamblea reinó mucho entusiasmo, leyéndose infinidad de adhesiones de compañeros de la provincia que no pudieron asistir, unas por enfermedad y otras por no permitírsele sus muchas ocupaciones.

Este número ha sido visado por la censura

VIAJEROS

Después de asistir a la asamblea de drogueros que se ha celebrado en nuestra capital, de la que damos cuenta en otro lugar de este número, ayer mañana regresaron a Madrid los señores don Cenon Borrego y don Rafael Aleix.

—A sus posesiones de Fondón ha marchado el comerciante de esta plaza, retirado, don José Carmona.

—De paso para la Isla de Alborán, donde marchará en viaje de prácticas en aquel faro, se encuentra en Almería el joven estudiante de Berja don Amelio del Campo.

—Anoche regresó de Málaga, acompañando a su bella esposa e hijos que han pasado una temporada en la vecina capital, el capitán del Cuerpo de Ingenieros y teniente alcalde don Antonio Fernández Hidalgo.

—Anoche en el rápido, restablecido de la grave operación sufrida, regresó de Madrid, nuestro colaborador don José Fernández Doris, acompañado de su señora y madre.

—En el rápido de esta mañana marcharon a Madrid para tomar parte en las oposiciones a Correos y Telégrafos los jóvenes don Enrique Abad Carreter, don Mario Albacete Díaz, don Manuel Vargas y don Alfredo Vicente.

ESPECTACULOS

EN CERVANTES

Como anunciamos ayer, esta noche debutará en nuestro coliseo de Cervantes la notable compañía de zarzuelas, comedias y revistas del primer actor Ramón Alonso y del maestro concertador Mariano Amat.

Para el debut de dicha compañía se representarán la popular zarzuela en dos actos «El huésped del Sevillano» y la zarzuela en dos actos «¡Abajo las coquetas!», (estreno).

El abono es por seis funciones, en las que se representarán obras antiguas y las recientemente estrenadas con éxito.

Primera tiple cómica, Rosalía Salvador.

ACTRICES.—Caridad Alonso, Jacoba Alvarez, Josefina Alvarez, María Alvarez, Amalia Blázquez, Emilia Cañizares, Dolores Carrasco, Angustias Fernández, Carola F. esnedes, Maruja González, Paquita Guillén, Carmen Hontana, Emilia Lahoz, Petra López, María Puchades, Josefina Salmerón y María Sánchez.

ACTORES.—Alfredo Albiñana, Ramón Alonso, Pepe Alted, César Antolinos, Miguel Arteaga, Gregorio López, Pablo López, José Marín, Valentín Martín, Arturo Navarro, Angel Paz, Arturo Rey, José Sancha y Enrique Zabarte

Bailarina: Eloisa Carbonell.

SALON HESPERIA

Esta noche proyección de la superproducción en 12 partes «Ben Hur».

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 8.

La Ciudad Universitaria

El Rey se trasladó esta mañana a las diez a la Moncloa, presidiendo la Junta de la Ciudad Universitaria.

Presentación de credenciales

Mañana irá a Palacio el nuevo ministro de Venezuela en Madrid señor Orbaneja, con objeto de presentar sus credenciales al Rey.

Concesión de exámenes extraordinarios

En la «Gaceta» de hoy se publica una Real orden, concediendo exámenes extraordinarios en el mes de Enero próximo, a aquellos alumnos de los centros de enseñanza dependientes del ministerio de Instrucción pública, que les falte una o dos asignaturas para terminar la carrera o el grado de Bachiller.

Hundimiento.—Alarma

Esta madrugada, en la plaza de Anton Martín, se produjo un hundimiento en el pavimento, abriéndose un enorme boquete.

No ocurrieron desgracias personales, pero sí causó gran alarma.

Por dicha causa se suspendió la circulación de los tranvías, pues quedaron los raíles al aire.

Si el hundimiento se hubiese producido a otra hora, seguramente habrían resultado víctimas.

Como el hundimiento obedeció al desenchufe de un colector del Canal de Isabel II, fué preciso cortar el agua en toda la barriada.

Una conferencia

El ministro de Fomento señor conde de Guadalhorca ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

Concesión de auxilio

La Comisaría general de Seguros ha concedido 15.000 pesetas a la familia del fogonero del tren que resultó muerto en el accidente de Paracuellos, aparte de la indemnización que le corresponde.

Martínez Anido felicitadísimo

El ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, con motivo de ser el día de su Santo, ha recibido numerosas felicitaciones.

El señor Martínez Anido pasó el día en el campo.

Consejo aplazado

El Consejo de ministros que estaba convocado para esta tarde, ha sido aplazado hasta mañana.

Para la Ciudad Universitaria

Hoy ha celebrado reunión la junta de la Ciudad Universitaria, expresando su satisfacción por el donativo que han hecho los funcionarios de Instrucción pública.

Se acordó anunciar un concurso entre dibujantes para la confección de un diploma correspondiente a la medalla.

También se acordó comenzar inmediatamente al trasplante de árboles, habiendo llegado la máquina trasplantadora. Se examinó detenidamente la situación de las obras.

El tesorero informó sobre el balance de situación, que arroja un activo de 37.625 388 pesetas.

Hasta ahora se excavaron 400.000 metros.

Entrega de diplomas

En la Escuela Superior de Guerra se hizo entrega de los diplomas a los alumnos de la 29 promoción.

Al acto, que revistió gran solemnidad, asistieron el señor marqués de Estella, el general Sanjurjo y otros generales.

El señor Primo de Rivera pronunció un discurso, expresando la creencia de que pron-

to podrán lucir sobre el uniforme las gloriosas fajas azules.

Dijo que aunque el Cuerpo haya podido extinguirse burocráticamente, su gloria es inextinguible, atestigüándolo las fajas encerradas en el monumento levantado a los que sucumbieron en Marruecos.

El general Primo de Rivera, personalmente, entregó los diplomas a todos los alumnos, estrechándoles la mano.

Del Extranjero

Madrid, 8

Chicherin se retira.—El sustituto

Participan de Berlín, que se anuncia la retirada de la política del señor Chicherin, a causa de estar quebrantada su salud.

Indicase para sustituirle en la Comisaría de Negocios Extranjeros, al señor Rikoy.

Añaden que con este motivo se hará una extensa combinación diplomática.

En la Bolsa de los Estados Unidos

Cablegrafían de Nueva York que la sesión celebrada ayer en la Bolsa duró tres horas.

Se hicieron violentas fluctuaciones; primeramente bajaron los valores hasta 30 puntos y luego recuperaron 18, haciéndose numerosas transacciones.

Dicen que aumenta la inquietud en la Habana.

Más detalles de la erupción de un crater

Las últimas noticias recibidas de Guatemala, dicen que en la erupción del crater Santa María murieron 125 personas y resultaron 174 heridos graves y más de 300 leves.

Los damnificados se calcula que pasan de 20.000.

Añaden que la lluvia torrencial que cae desde hace dos días, hace muy angustiosa la situación, estando desalbergados todos los caminos que parten de la zona afectada.

PERPEN

Más premios al escultor Juan Cristóbal

Hace varios días dimos cuenta de que nuestro paisano el notable escultor Juan Cristóbal, había sido agraciado con uno de los primeros premios en la Exposición de Arte de Madrid.

Dicho artista escultórico acaba de obtener otros dos premios primeros, una Medalla de oro en la Exposición Internacional de Pintura, Dibujo, Escultura y Grabado, celebrada en Barcelona, y 1.500 pesetas (que era el primer premio) en la Exposición Regional de Granada.

En las dos Exposiciones ha presentado Juan Cristóbal trabajos que han llamado verdaderamente la atención de los Jurados, figurando en el primer Certamen artistas españoles y extranjeros y en el segundo de las regiones andaluzas.

Felicitemos al artista almeriense por los nuevos triunfos que acaba de obtener, honrándonos por ello, como se honrarán también todos sus paisanos.

Se vende una partida de madera de eucalipto, morera, acacia y otras clases. Para informes J. CUMELLA, Minero, 5.

T. S. H.

Nuestra Emisora

El programa que radiará esta noche de 8 a 9 la estación Emisora E. A. J. 18, es el siguiente:

- 1.º Notas de sintonía.
- 2.º «Gallito», (paso doble).
- 3.º «El Carnet de Eslava», (pregón de «El chinito»).
- 4.º «Joven, que me hace usted daño con la llave», (schotis).
- 5.º «Que Vanchaché», (tango). — Carritos Gardel.
- 6.º «¡Chiquita... que me mareo!», (schotis).
- 7.º «El Carnet de Eslava», («El Tecolete»).
- 8.º «Canto a Roma», (poesía). — Rafael María de Labra.
- 9.º «Tabernero», (tango). — C. Gardel.

10. «Minuet Rococo». Orquesta de Cámara.
11. «¡A la muerte de Joselito», (poesía). — Rafael María de Labra.
12. «Serenata Toselli». — Orquesta Cámara.
13. «Los Faroles», (schotis).

También se darán los datos del lima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

AERODROMOS FLOTANTES

El primero se establecerá en el Atlántico

El primer aeródromo marítimo, de construcción de 30 toneladas de peso, será remolcado en el mes de Junio próximo en el Atlántico,

a 350 millas de Nueva York, donde será convenientemente anclado. Inmediatamente empezará a ser utilizado como aeropuerto en medio del Atlántico.

El inventor del aeropuerto flotante es Mr. Edward H. Armstrong, y se construye en la Compañía Constructora de Barcos San de Chester, en Pensilvania.

Si el aeropuerto flotante da los resultados que su inventor y constructores esperan, es casi seguro que antes de terminar el año de 1930 se establecerán servicios aéreos trasatlánticos y traspacíficos regulares para pasajes.

Mr. James Winston, arquitecto naval que ha hecho las pruebas del futuro aeropuerto flotante, ha hecho las siguientes manifestaciones:

—La travesía del Atlántico en quince horas a bordo de aeroplanos de pasajeros está mucho más cerca de lo que se cree. Con los aeropuertos flotantes y los gigantes aviones Sikorski, los pasajeros podrán hacer la travesía trasatlántica no sólo sin peligro, sino también con grandes comodidades.

Los aeródromos flotantes tendrán 1.100 pies de largo, 400 pies de ancho, 350 de profundidad, y sobresaldrán del nivel del agua unos ochenta pies.

Si el aeropuerto flotante Armstrong da los resultados que se esperan, se construirán enseguida más, con el fin de que entre los Estados Unidos y Europa haya ocho aeropuertos flotantes anclados a una distancia de 400 millas uno de otro. Estas islas flotantes, cuyo coste se calcula en más de dos millones de libras esterlinas, tendrán cobertizos para los aviones, taller de reparaciones, hotel, restaurantes, bares, oficinas meteorológicas y estación de telegrafía sin hilos. Todas estas edificaciones se construirán en la isla flo-

tante que haya sido anclada en medio del Océano y se calcula su peso en 35.000 toneladas.

Noticias marítimas

Nombramientos de patronos

Se ha dispuesto por la Superioridad, que en el plazo de un año no existan otros nombramientos de patronos de cabotaje de primera y segunda clase, que los expedidos por la Dirección general de Navegación, se ha ordenado que todas las Comandancias de Marina procedan a recoger los existentes, enviándolos a dicho Centro para su canjeo, debiendo entretanto proveer a los interesados de un pasaporte provisional que haga las veces del nombramiento.

Cada Comandancia de Marina recogerá solamente los nombramientos expedidos por ella, cerciorándose de su legalidad antes de remitirlos a la Dirección.

A Rotterdam

Terminadas las operaciones de reconocimiento en el casco y aproximación de agua, ha zarpado de este puerto con rumbo al de Rotterdam, el vapor italiano «Marconia», que días pasados embarrancó en la playa de Calahonda a causa de la niebla.

Como dijimos ayer, el cargamento que conduce es de mineral de hierro tomado en el Hornillo, (Aguilas).

El «Bonifaz»

Habiendo cesado las causas que le obligaron a tomar puerto, anoche se hizo a la mar con rumbo a Cádiz, el cañonero «Bonifaz».

Este número ha sido visado por la censura

Colegio de Santo Tomás de Aquino

De los hermanos Martín Fernández

Real 27 y 29. Esquina a la prolongación de la calle de la Infanta. Clases de primera Enseñanza y preparaciones especiales

HORARIOS MÓDICOS. NO SE COBRA POR ADELANTADO

Horas de clase de 9 a 1 y de 3 a 6

NOTA IMPORTANTE: Los alumnos que ingresen en este Centro durante los meses de Noviembre y Diciembre pagarán solamente la mitad de los honorarios que correspondan.



Un hijo más...

Uno que viene a aumentar la prole de ese dichoso matrimonio, robusto, sano y cuidadoso de la salud de sus hijos. La madre está nutrida y cría bien; el padre está fuerte y animoso para el trabajo.

La anemia, la inapetencia y el agotamiento, se combaten rápidamente con el reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

necesario a todas las familias.

Aprobado por la Real Academia de Medicina y con casi medio siglo de triunfos

Pedir «JARABE SALUD» para evitar imitaciones.

De Los Gallardos

Climatología local

El resumen de las observaciones meteorológicas efectuadas durante el mes de Octubre último en la estación pluviométrica de Los Gallardos, es como sigue:

Predominaron los vientos flojos del S. W. y hubo viento fuerte el día 21.

Formáronse coronas lunares los días 16 y 18; se oyeron truenos lejanos el 5 y el 17; se vieron relámpagos sin truenos el 5 y el 15, y cayó rocío en abundancia el 12.

Se disfrutó de una temperatura agradable.

El cielo presentó seis días cubierto, seis nuboso y diez y nueve despejado.

Llovió débilmente los días 9, 17, 22 y 31, y con moderación el 5, 10 y 21.

El agua caída en Octubre de 1925, alcanzó una altura de 41'8 mjm.; en 1926, de 25'7; en 1927, de 57'8; en 1928, de 38'7, y en 1929, de 20'4.

La altura media en los últimos cinco años, es de 36'88 mjm; fué el mes más abundante el de 1927, y el más escaso el del actual, que tiene un déficit, respecto a la altura media, de 16'48 mjm.

Prosigue la germinación y nacimiento de los cereales de invierno, y ya empieza la actividad en las faenas de la recolección de la naranja.

MIGUEL ROMO RODRIGUEZ
Maestro nacional

VAPORES DE HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.



Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor «Hispania», saldrá el 8 de Noviembre para Copenhague, Goteborg, Stokholm y demás puertos de Suecia.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Gerona, 5

DIS AIS Spauskelinjen



El vapor «San Lucar», saldrá el 12 del corriente para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., calle de Maura, 5

Vapores fruteros



Para HULL directo

El vapor CARLO, cargará el 8 del corriente.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

Vapores fruteros



Para Copenhague

El vapor HELGA, saldrá de este puerto el día 9 del actual.

El Agente, H. FISCHER.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Ofalia, 20º gral.

LA REUNIÓN DE AYER

DISTRIBUCIÓN DE UNA MULTA

La Junta provincial de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad, en la reunión que celebró ayer, acordó la siguiente distribución de las 25.000 pesetas correspondientes a la multa extrareglamentaria impuesta por el Gobierno a don Francisco Javier Cervantes:

Tienda-Asilo, 5.000 pesetas; Reformatorio de la Sagrada Familia, 2.000; Gota de Leche, 5.000; Hermanitas de los Pobres, 600; Siervas de María, 600; Roperos Benéficos, 450; Convento de las Puras, 250; Convento de las Claras, 250; Conferencias de San Vicente de Paul de Caballeros, 1.000; Conferencias de San Vicente de Paul de Señoras, 1.000; don Ignacio Esquina, 1.000; don Setero Setiano, 1.000; señora viuda de Corbi, 1.000; doña María Blanco de la Riva, 100.

Hospital de San Agustín, de Vera, 600 pesetas; Hermanitas de los Pobres, de Vera, 600; Hermanas de la Caridad, de María, 300; Ana Lirola Fernández, de Dalias, 100; Hermanitas de la Caridad, de Garrucha, 300; Dispensario Benéfico, de Serón, 500; Conferencia de San Vicente de Paul, de Albox, 200; Hermanas de la Caridad, de Cuevas, 1.200; Hermanas de la Caridad, de Huércal Overa, 1.000.

A las Conferencias de San Vicente de Paul de Caballeros, para redistribución entre los solicitantes particulares, previa comprobación de su necesidad, 475 pesetas.

Y otras 475 a las Conferencias de San Vicente de Paul de Señoras para los mismos fines que las anteriores.

Total, 25.000 pesetas.

Los particulares que hayan solicitado y no estén en esta relación, pueden presentarse a las Conferencias de San Vicente, de Caballeros y Señoras, las que les recorrerán con arreglo a las necesidades de cada uno.

En los pueblos se ha tenido en cuenta las solicitudes presentadas.

Las entidades y demás individuos que figuran en esta relación, pueden presentarse en este Gobierno civil, de doce a una, a partir del día de hoy, en donde se le harán entrega de las cantidades que le han sido asignadas.

El pliego de condiciones se publicó en la «Gaceta» el día 6 del actual.

No hubo sesión

Por hallarse ausentes los diputados que forman la Comisión permanentemente de la Diputación provincial, no pudo celebrarse aquella la sesión que tenía convocada para ayer mañana.

La próxima sesión será el día 21, en la que se dará cuenta de los asuntos que había señalados para la de ayer.

Impuesto sobre pagos

Sabido es que los Ayuntamientos vienen obligados a presentar trimestralmente en la Administración de Rentas públicas certificación de los pagos realizados en el trimestre anterior con cargo a los créditos consignados en el Presupuesto municipal.

Con relación al tercer trimestre del actual ejercicio han dejado de cumplir este servicio varios Ayuntamientos a los que se condena con imposición de multas si no lo hacen en el plazo de tres días.

Hace falta chco

de 12 a 14 años, que sepa leer y escribir. Sueldo desde primer día. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Cande Ofalia, 20, principal.

Varias denuncias

En la Comisaría de Vigilancia han denunciado: Gabriel Figueroa Fuentes, que un individuo apodado «El Petique», le arrojó fuertemente un merengue, el que parte de él se le introdujo en el ojo derecho, teniendo que ser asistido en la casa de socorro; José Collado García y Francisco Morales García que se habían maltratado, echándose las culpas el uno al otro; Manuel Urbina Martínez, que hacía cuatro días le había atropellado el automóvil número 17.629, de la matrícula de Sevilla, y Carmen Baeza Gavilán que Dulce Contreras la había maltratado de palabra y obra, causándole una

contusión en la cadera, lesión que le fué curada en la casa de socorro.

Permisos a funcionarios

Se ha concedido permiso durante la celebración de las sesiones del VI Congreso Internacional de Contabilidad, a los funcionarios dependientes del ministerio de Hacienda, profesores mercantiles que deseen asistir a ellas.

Arbitrios municipales

Durante todo el mes actual y hasta el día 10 del próximo, se pueden pagar voluntariamente los arbitrios sobre inquilinato, tomas de agua, carteles anunciadores, rejas salientes y otros que se cobran por recibos, correspondientes al trimestre último de este año.

Se alquila

Casa grande propia para fondar oficinas y garage para tres plazas, en calle Marín 22. Piso bajo con tres puertas metálicas calle Mendez Núñez, 8. Otro piso bajo con ocho habitaciones calle Real, número 33. Razón calle de Guzmán, 2.

Uriartril Dr. Grau

Cura Artritis, Reuma, Gota. Es el mejor disolvente de ácido úrico.

Paradas de carruajes

Se ha dado traslado a la guardia municipal, del acuerdo del Ayuntamiento considerando como paradas de carruajes la estación del ferrocarril y los muelles.

Información pública

En el «Boletín Oficial» de la provincia se publicarán en breve las doce bases que han sido redactadas por el Consejo de la Corporación de la Vivienda, que abarcan cuanto afecta al arriendo de fincas urbanas para vivienda, casa mercantil e industrial y locales de espectáculos.

La publicación de dichas bases es con el objeto de que durante todo el mes actual esté abierto la in-

formación pública y puedan hacerse las advertencias que se crean convenientes.

Pérdida

de un imperdible de oro con una piedra blanca. Se suplica la devolución del mismo y se gratificará a quien lo entregue en esta Administración, por ser recuerdo de familia.

Alcoholismo agudo

En la casa de socorro municipal, ha sido curado José Padilla Ocaña, el que padecía alcoholismo agudo.

De lo Contencioso

El Tribunal Contencioso Administrativo provincial, ha declarado exento del pago del arbitrio de inquilinato a don Salvador Ruiz Notario y que se les devuelvan por el Ayuntamiento las cantidades que ingresó indebidamente.

El mismo tribunal ha desestimado el recurso que entabló don Pedro María Fernández Palacios, contra el mismo impuesto.

Fallecimientos

Han fallecido: en Granada, doña María Romero Cibantos, esposa de don Rafael Castillo Valdivia; en Jaén, don Juan Angel Medina Quesada; en Málaga, doña María Guijarro Galvez; en Fuen-girola, el médico don Francisco Molina Olmedo, y en Murcia, don Antonio Cara Turpín.

Se venden toneles para vino y vinagre varias cabidas y estado. Para informes J. CUMELLA, Minero, 5.

Juzgado Municipal

DIA 8

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.— Serafin Ronda León, José Algarra Contreras y Rafael Pérez Restoy.

DEFUNCIONES.— Joaquín Barranco Cerdán y María Miras García.

MATRIMONIOS.— Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.— Mercedes Andújar Sánchez, Rafael Alonso Sánchez y Francisco Marín Morales.

DEFUNCIONES.— María Domené Beltrán, de 66 años, de enteritis.

MATRIMONIOS.— Ninguno.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

¡Parraleros!

Se han recibido las pastillas y brochas útiles para las marcas de barriles de uvas.

SE ADMITEN ENCARGOS
Droguería «El Corazón de Jesús»
Príncipe, 5

Vapores Frigoríficos para Sud America

El rápido y conocido vapor

“Augusta”

Saldrá de este puerto el día 21 del corriente, admitiendo carga en bodega corriente y frigorífico para los puertos de Bahía, Río Janeiro, Santos, Rio Grande do Sul y Buenos Aires.

Nota: Se ruega a los señores embarcadores soliciten el hueco que necesiten con la debida anticipación, a sus Agentes: HIJOS DE M. CONDEMINAS, Paseo del Principe 42.—ALMERIA.



GACETILLAS

Para el puerto

La Junta de Obras del Puerto ha anunciado nuevamente un concurso para la adquisición de un carro cuna, electro motor y accesorios para un varadero en nuestro puerto.

Se celebrará el concurso el día de Enero próximo y se admiten proposiciones en dicha Junta hasta el 4.

¡SEÑORA! ¡SEÑORITA! ¿Quiere usted recibir un rico vestido, de lindísimas y caprichosas telas?

¡CABALLERO! ¿Quiere usted obtener gratis y hecho a su medida un precioso y elegante traje? Lea la hermosa, la nueva, la sensacional y emocionante novela, titulada

En la Ermita de la Montaña

obra sublime, sugestiva, preciosa, y en la que a todos sus suscriptores se les regalará al final de ella

Un magnífico traje de caballero, hecho de géneros de alta calidad, a medida, o un elegante vestido de señora, de ricos y modernos tejidos, igualmente hecho a medida.

Esta hermosa novela la sirve por suscripción al precio módico de 15 céntimos el cuartito el Centro de Suscripciones de D. Pedro Cobos, Magistral Dominguez, 32.—ALMERIA, y la EDITORIAL ALBERO, Avenida Reina Victoria, 8, MADRID.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

DE AVIACION

Madrid, 8

Sobre el accidente a dos capitanes aviadores

Se han recibido más detalles de Sevilla sobre el accidente de aviación ocurrido ayer en la base de Tablada, que costó la vida a los pilotos capitanes señores don Alfonso Esteban y don José Martínez Mejías, de lo que di cuenta ayer.

El personal de dicha base aérea ha declarado que los aviadores cuando se apercibieron de la avería que había sufrido el aparato, se arrojaron de éste, cayéndoles encima.

Los cadáveres fueron trasladados al Hospital Militar, siendo velados por los compañeros.

Se recibieron muchas coronas dedicadas a los señores Esteban y Martínez Mejías.

Esta mañana se ha rezado una misa «corpore insepulto».

Recibióse telegramas de pésame enviados por la familia real.

El comandante aviador señor Gullarza, ostentará la representación del Rey en el entierro, acto que se espera sea suntuoso.

Príncipe piloto fallecido

Dicen de Londres que a consecuencia de las heridas que sufrió en un accidente de aeroplano, ha fallecido el príncipe Schambourg Lipe, segundo piloto del avión «Comercial» que cayó de gran altura en el aeródromo de Chateream.

Entierro de dos aviadores

Participan de Sevilla que durante toda la mañana se celebraron misas en la Capilla del Hospital en sufragio de los capitanes aviadores don Alfonso Esteban y don José Martínez Mejías, que sucumbieron ayer en el accidente que se registró en el Aeródromo de Tablada.

A las tres de la tarde llegó en un avión el comandante

Gullarza, para representar al Rey en el acto del entierro.

Este se organizó a la puerta del Hospital Militar, acudiendo inmenso gentío.

Los féretros fueron envueltos en la bandera de la Compañía de Aviación.

A los cadáveres se le rindió honores.

Una escuadrilla de aparatos siguió al cortejo, arrojando flores.

De Provincias

Madrid, 8

Soldados presos que se fugan

Dicen de Segovia, que al hacer esta mañana el relevo de la guardia en la Academia, se advirtió que se habían evadido tres soldados de Artillería.

Los fugados abrieron un boquete en una de las paredes, por donde se escaparon.

Uno de los fugados es un conocido carterista.

Cuantas pesquisas se han hecho para capturarlos han resultado infructuosas.

Maquinista fallecido

Participan de Santander que esta madrugada falleció el maquinista Mariano Rosines, que se portó con gran heroísmo en el accidente del tren minero.

Dicho maquinista, gateando por los vagones, pudo frenar éstos cuando iban a deslizarse por una pendiente, lo que hubiera ocasionado desgracias.

Deja mujer y ocho hijos.

Torero mejicano fallecido

Cablegrafían de Méjico, que el torero mejicano Esteban García, ha fallecido de la peritonitis que le sobrevino a causa de una cornada que sufrió en la corrida de anteayer.

Sargento que apuñala a una mujer

Participan de Larache, que en una casa de mala nota del barrio de Nador, un sargento de Infantería apuñaló a una mujer, quedando esta en estado grave.

El sargento intentó suicidarse, dándose un tajo en el cuello, resultando también en estado de gravedad.

Ignóranse los móviles que tuviera para cometer el hecho.

Ni la interfecta ni el agresor pudieron prestar declaración.

Noticias de Barcelona

Desde Barcelona comunican las noticias siguientes:

En el Hotel Oriente se ha celebrado un banquete en honor del escultor señor Clara, por haber obtenido la Medalla de Honor en la Exposición de Arte.

Asistieron a la comida numerosos artistas.

La Presidenta del Bando Femenino Social de Chile, ha visitado esta mañana la Federación Sindical. En esta hizo entrega de un mensaje de salutación a las damas españolas, de las Sociedades Femeninas de Chile.

La infanta Eulalia acudió a la Diputación y Ayuntamiento, siendo obsequiada con un banquete por las autoridades.

El Rey de Inglaterra

Comunican de Londres que por primera vez después de la enfermedad que ha sufrido, asistió el Rey a la representación teatral en el Royal Drury Lane.

Le acompañó la Reina.

Náufrago salvado

Comunican de Cartagena que la tripulación del submarino «C.3», salvó a un naufrago de la goleta «Venus» que faltaba, a quien se le creía ahogado.

La tercera etapa ciclista

Telegrafían de Alicante que la tercera etapa de la vuelta ciclista de levante la ganó el corredor Tubau.

Para obras de caridad

Desde Roma comunican que el príncipe Humberto de Italia, ha rogado a sus súbditos que el dinero que pensaban gastar en regalos con motivo de su

boda, lo dediquen a obras de caridad.

Este rasgo está siendo muy elogiado.

Llegada de un embajador.

La labor de los congresistas

Desde Barcelona comunican que esta mañana llegó el embajador de Inglaterra para visitar la exposición.

Los congresistas de la beneficencia católica visitaron el hospital de infecciosos.

Hoy se han inaugurado las sesiones del Congreso de Conducibilidad.

Los congresistas metalúrgicos abordaron el problema del intervencionismo, aprobándose una ponencia sobre los aranceles en Canarias y Norte de África, en el sentido de proteger la industria nacional.

Ha marchado a Madrid el general Riquelme.

En la plaza de Colón, un automóvil chocó contra una palmera, resultando cuatro de los ocupantes heridos de gravedad.

Después de robarle el dinero

Dicen de Vélez Málaga que en el paraje denominado Arrollo Pardo, tres desconocidos salieron al encuentro del vecino Cristóbal González, exigiéndole el dinero que llevaba.

Como trató de resistirse, le amordazaron, le hirieron y le robaron 375 pesetas y varios documentos.

También hirieron al caballo que montaba.

La guardia civil persigue a los ladrones.

Tres enmascarados roban 7.500 pesetas

Informes recibidos de Linares dicen que anoche tres enmascarados penetraron en el domicilio de la viuda doña María Pera, habitante en el pueblo de Navas, sorprendiéndola cuando dormía.

En la misma alcoba se hallaban una niña de ocho años y

otra mujer, a las que amenazaron con pistolas y obligaron a la viuda a que les entregara un saco que contenia 7.500 pesetas en monedas de cinco pesetas y varias alhajas.

BOLSA

Madrid, 8

Cotizaciones

Deuda 4% interior...	72'85
Id. 5% amortizable...	91'25
Id. 4% idem...	75'75
Banco de España...	576'00
Español de Crédito...	481'00
Hispano Americano...	000'00
Tabacalera...	000'00
Londres a la vista...	34'85
Paris idem...	28'05
Dólares...	7'11

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	764'1
Temperatura máxima...	19'8
Idem mínima...	14'0
Idem media...	16'9
Idem máxima al sol...	23'4
Humedad relativa media...	54
Evaporación en 24 horas...	2'7
Lluvia en 24 horas...	0'0
Viento dominante...	S.S.W.

Fuerza en metros por segundo... 4'1
Nubosidad... casi cubierto

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

Estado general atmosférico del día 8 de Noviembre a 7 horas.

La zona del mal tiempo está limitada al sur por el paralelo 50, por lo cual llueve y ventea en las islas Británicas, en Bretaña y Normandía. En la Península Ibérica el tiempo es bueno, si bien el cielo está con muchas nubes y se inician las lluvias en Galicia y en el Cantábrico.

La carencia de datos meteorológicos de la zona marítima situada al N.W. de Galicia, impide formar juicio exacto de lo que en ella ocurre, precisamente cuando por ella deben pasar núcleos de perturbación atmosférica de poca extensión.

En la Península Ibérica la temperatura máxima de ayer fué de 20° en Sevilla y Huelva y la mínima de hoy ha sido de 3° bajo cero en Teruel. En Tenerife la máxima de ayer fué de 22° y la mínima de hoy ha sido de 18°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 12'4 y la mínima de hoy ha sido de 3°.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia vientos moderados en la región del sur y aguaceros. Centro, Extremadura, Cataluña y Levante, vientos flojos y variables, cielo nuboso. Andalucía, vientos flojos y algunas nubes. Baleares, vientos del Norte y cielo claro.

Campana frutera Instrucción pública

Ayer fondearon los vapores «Cortés», para Londres; «Stella», para Hamburgo; «Greenland», para Londres, y «Hugetta», para Bristol y Cardiff.

En la Cámara Uvera se recibieron varios telegramas de Hamburgo, confirmando las ventas de los vapores «Palermo» y «Cartagena», que publicamos ayer.

Vapor «Kristine», en Newcastle. De 7 a 18; mayoría, de 11 a 15,6.

Han llegado a Hamburgo los vapores «Bodil», «Irsa» y «Prócida» cuyos cargamentos se venderán el jueves.

Terminadas las cargas, anoche salieron:

«Vapor «Cortés», para Londres con 6.337 barriles, 4 medios y 1.979 cajas.

Vapor «Hugette», para Bristol con 3.328 barriles y para Cardiff con 3.742.

En servicio de cabotaje salieron en el «Cabo San Martín» 8 medios para Bilbao y en el «Rio Cabriel», 52 cajas para Melilla.

Ayer se exportaron 13.407 barriles, 12 medios y 2.218 cajas.

En puerto quedaron: «Stella», para Hamburgo. «Greenland», para Londres.

Suma lo exportado hasta ayer en 180 vapores, 1.637.987 barriles, 23.366 medios y 22.181 cajas.

En 8 de Octubre del año anterior se habían exportado 1.451.176 barriles y 9.808 medios.

Exportación por mercados hasta el día de ayer:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Bremen	119.324	1.493
Belfast	2.914	96
Dublín	1.703	22
Finlandia	6.103	22
Bristol	36.084	143
Cardiff	36.208	50
Copenhague	44.612	3.011
Glasgow	129.248	417
Hamburgo	375.809	5.326
Hull	63.771	
Liverpool	273.003	347
Londres	311.220	4.797
Manchester	35.499	55
Newcastle	33.452	
P. Noruega	48.827	249
P. Suecia	25.936	474
Southampton	42.768	264
Sud América	48.487	1.103
Varios	339	228
Cabotaje	2.747	4.249

Los Exploradores

Mañana, domingo, se servirán concurrir los exploradores de esta capital al domicilio social, a las 7.30 para realizar la excursión reglamentaria a la «Rambla de las Mascaranas».

Escuelas graduadas

La «Gaceta» ha publicado una relación de escuelas graduadas que se crean con carácter definitivo y que ascienden a 171.

Congresos pedagógicos

Hemos hablado varias veces del proyectado por el Magisterio de Asturias. Ahora parece que los maestros de Barcelona están gestionando la celebración de otro Congreso pedagógico nacional en aquella ciudad antes de que se clausure la Exposición internacional.

Con este motivo se cree que las sesiones de la Asociación Nacional del Magisterio se celebrarán en la primera quincena del próximo Enero en la citada ciudad condal.

También el Magisterio sevillano siente grandes entusiasmos por la realización de actos parecidos durante una semana, que se llamará Pedagógica.

Los huérfanos del Magisterio

Dimos cuenta el otro día de la publicación en el periódico oficial del modelo de nóminas que habrán de emplearse para el cobro de los haberes de los maestros, profesores de Normal e inspectores, con el descuento asignado a la Protección de los Huérfanos.

TRIBUNALES

Libertad condicional

Le ha sido concedida la libertad condicional, al penado Angel Julio Valeriano Martínez Martínez, que por esta Audiencia fué condenado a la pena de un año, ocho meses y 21 días, en causa del Juzgado de Gergal.

EN LA AUDIENCIA

Por infanticidio

Ante el tribunal de la Sala primera se vió ayer un juicio de causa seguida en el juzgado del distrito de San Sebastian, por el delito de infanticidio.

Para sentencia

En la Sala segunda se celebró otro juicio de causa procedente del juzgado de Gergal, por el delito de atentado, quedando concluso para sentencia.

Absoluciones

El tribunal de la Sala primera ha fallado la causa número 54 de 1929, y ha absuelto al procesado Juan Hernández Navarro del delito de homicidio por imprudencia.

También ha sido absuelto por el Tribunal de la Sala segunda, el procesado Juan Galera Masegosa, acusado del delito de estupro.

Condenado

Por el tribunal de la Sala segunda se ha dictado sentencia en la causa número 117 de 1928, del juzgado de Gergal, condenando al procesado Rafael Alonso Granados, por el delito de lesiones

graves, a la pena de un año de prisión y pago de costas.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 102 de 1929, del juzgado del distrito de San Sebastian, contra José Muñoz Roca, sobre desacato.—Abogado, don Miguel Viciano; procurador, don Lorenzo Pérez Gallardo.

Sección segunda.—Vista de causa número 35 de 1929, del juzgado de Berja, contra Jerónimo Godoy, sobre tenencia de arma de fuego.—Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Juan Villaspesa.

De sociedad

Próximo enlace

Por el rico propietario don Francisco Soriano López y para su señor hijo el doctor en medicina don José, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Maruja Plaza Ayuso, hija del Magistrado de esta Audiencia don Julian de la Plaza.

La boda ha sido concertada para el próximo Febrero, cambiándose entre los futuros contrayentes valiosos regalos.

Por anticipado y muy sinceramente enviamos nuestra felicitación a la pareja que el amor vá a unir.

UN VUELCO

EL AUTO CORREO DE LEVANTE

Ayer, el automovil correo de la Compañía Alsina y Graells, que hace el servicio de Huerca Uvera a Almería, volcó en la Rambla de Antas.

A consecuencia del accidente seis de los pasajeros que conducía, resultaron heridos, afortunadamente leves.

El coche resultó con el guardabarros roto y algunos otros desperfectos.

Del suceso conoció el juzgado del distrito de San Sebastian.

El automovil llegó a Almería a media noche.

SASTRERIA

HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
SUCURSAL: REAL ALMERIA.

Concesionario para España
FRANCISCO FLORES
ESPINARDO-MURCIA



Compañía Trasatlántica de Barcelona
Antes A. Lopez y Compañía



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Diciembre el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Ampio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Noviembre el vapor

Buenos Aires

con escala en Cádiz y V. g. Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Noviembre, el magnífico vapor

Marques de Comillas

con escalas en Cádiz y Canarias. Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Noviembre el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Precio del pasaje en PRIMERA clase, CIEN PESETAS. Estos vapores admiten carga y pasaje para los menciionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2 bajos.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transport Marítimo à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje con tres hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 1º de Diciembre de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

**ALSINA
FLORIDA
MENDOZA**

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

La atención carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable de viaje 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Tienen espaciosos lunas, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar sus cartoras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, y antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella. Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C. Bo Príncipe, 75 - ALMERÍA, y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Lea usted "La Crónica Meridional"

Visite en Madrid el
HOTEL DE VENTAS

donde en
dos minutos

y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

HOTEL DE VENTAS

MUEBLES NUEVOS 34, ATOCHA, 34 MUEBLES DE OCASIÓN
UNICA CASA MADRID ENTRADA LIBRE

Dr. SERAFÍN TORRES

de la Beneficencia Provincial

Enfermedades de la mujer y partos

Consulta de 2 a 4. Paseo del Príncipe, 32.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLOGAS 100
medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor acedias o vira negra, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, isenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sea o no dolorosa.
Para más datos dirigirse al depósito Sevilla El autor Farmacia El Obispo, Tetuán, 20.
Almería Botica de San Domingo de J. Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9

Gran vivero

Naranjos con o sin injertos, mandarinos, limoneros, almendros y frutales de todas clases.
La casa más barata de toda España.

José Alonso Martínez
VERA, Real Bajo.—ALMERÍA.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERÍA